

惊天大逆转

中国老人日本碰瓷?假的!

日方承认通告内容失实,公开道歉

最近日本京都祇园町南侧地区协议会发布的“中国老人日本碰瓷索赔10万日元”的消息在网上疯传。黄金周,加上国人普遍对国人的素质比较敏感,消息一出,互联网上一片闹腾。

正当事情传得沸沸扬扬之时,一个网友贴出老人受伤的诊断书,称老人被冤枉了。事情到底是怎么回事呢?

6日晚间,日本京都祇园町南侧地区协议会发布《道歉与更正》,称最初的日文通告有失实之处,“表示衷心歉意”。



网友发布的疑似事件现场图片

事件 日方通告:有中国老人在日本碰瓷

这则消息出自中国留学生@小小小力SAMA 4日的微博,他说,在京都大学读书的同学在打工店里看到了一则告示。大意是:2015年8月21日下午5点左右,京都一名餐厅女老板,驾车在祇园歌舞练习场前缓慢行驶时,一名中国老人突然倒在倒车镜前大叫痛死了,女老板随即叫救护车送

老人入院,诊断结果“没有任何受伤”。女老板被老人家属及翻译在医院围了2小时,家属要求“付钱”。结果,女老板付了10万日元。当地警察在咨询时表示“这是胁迫与恐吓。这是犯罪”。今后遇到类似情况请第一时间联系警方。

在告知书上还留有“祇园町南侧地区协议会会长高安美三

子”,以及“同协议会防犯防灾委员长村上茂”的名字。

事情虽然过去快两个月,一经曝光,还是引起争议。有网站在未采访的情况下,就贴出标题:“中国老人碰瓷敲诈成功!”

10月5日,有媒体记者联系了高安美三子以及村上茂。二人说,碰瓷事件是真的。

反转 目击者:老人被冤枉,真的被车撞了

6日,自称目击者的网友出现了。

网友@青草八六发微博称:“真没想到8月21日客人在日本被车撞,现在演变成碰瓷……睁眼说瞎话,事情一发生就报警了,现在居然那样说!”其当天在微博上

发布了一张疑似事发当时的现场图片。

@青草八六说,她是这个中国旅行团的领队。她在微博中还发了两张飞机票的照片,以证明自己“8月20日入境东京,21日早上飞往大阪”。

6日凌晨,@青草八六又发布了两张类似日本医院缴费单的照片,“一份是在京都的,一份在东京。更详细的事宜那位阿姨(当事人)的女儿会发出……请相信我,相信国人,我们没有给国人抹黑!”

还原 伤者女儿:女司机躲避行人撞到母亲

6日下午,有媒体联系到涉事中国游客的女儿杨女士。

据她说,今年8月,她和丈夫、孩子以及父母一家五口人,报名参加了一个为期6天的日本旅行团,费用为一人7400元。事发时,她母亲正在街边拍照,结果一个日本女司机为了躲避行人,撞到了母亲的脚踝上。

杨女士说,他们第一时间就报了警。虽然日语不通,但在周围几位台湾游客的帮助下,她母亲被警方送到了京都一家医院。当时警方还做了笔录,并问杨女士的母亲是否要追究日本司机的责任,但老人说这司机没逃避责任,

就算了。之后警察就离开了,由老人一方和司机自行解决问题。

杨女士说,诊断结果并不是没有伤,而是80%的几率不是骨折。当时,她们还庆幸没有骨折,可母亲的韧带撕裂,脚严重肿胀,无法行走,只能坐轮椅,打石膏,接下来的旅游也泡汤了。不仅如此,杨女士回国后发现老人的脚还没消肿,又在医院做了检查,结果发现骨裂。“国内医生看了日本医生拍的照片,说日本医院的急诊拍的角度不行,检查并不完全。”

目前,杨女士表示,她母亲的脚伤还没有好,仍然没法下地行走,而除了送母亲去医院治疗,还

给母亲请了护工,开销不菲。

关于为什么要10万日元,杨女士解释,当时,日本司机打算走保险公司赔偿,但由于申请保险的过程非常耗时,可他们在日本的行程有限,为了能早日回国,双方都同意先私了,再由日本司机自己去解决保险的问题。杨女士说,她并不了解该要多少钱合适,就干脆参考了团费7400元,最后和司机商定了10万日元(即5300元人民币)的赔偿。

杨女士表示,女司机并没有提出异议,她和家人也没有威胁她,反而很佩服这位司机,觉得她很有担当。

进展 日方就失实内容道歉,将处理相关人员

看到这里,网友迷糊了,到底谁是真的,日本方面都贴出告示了,还能有假,而杨女士的说法似乎也合乎逻辑。

前天,最初报道此事件的记者在博客致歉,并称后来补充采访了日方车主、杨女士等人。

日本女司机证实,当时中方当事人受了轻伤,通告说没有受伤不是事实,“中方当事人并非自己撞上车,但车速非常慢,也可能有中方当事人不小心的因素”。

该记者随后再次致电发通告的协议会,称协议会的文章内容失实,是协议会的老龄成员,在没

有充分确认事实的情况下,自行撰写,并通过协议会分发给祇园町400户居民。

前天,协议会表示,“在日本,发生交通事故的时候,要通过警察和保险公司处理。要求对方现场付钱,会让人怀疑是恐吓。发文是为呼吁祇园町居民留意这一点。”

6日晚间,京都祇园町南侧地区协议会,向最初发布中国老人在日“碰瓷”消息的凤凰卫视记者发去一份《道歉与更正》,称最初的日文通告有失实之处,“表示衷心歉意”。该记者也就报道中的“疏漏”在微博致歉。

青岛又现“天价蟹”?

经理:一斤398元 明码标价

继青岛“天价虾”事件后,前晚,青岛一餐馆又被曝出“天价蟹”,网友称其在旅游期间食用一只帝王蟹,花费2786元。昨天上午,涉事餐馆经理告诉记者,餐馆明码标价,帝王蟹一斤398元,价格正常。

青岛市工商局工作人员表示,工商部门正在调查此事;对类似价格问题,近日相关部门将有联合动作。



网友微博发布的照片



菜单显示,消费总价2876元

一只帝王蟹售价2786元

网友李女士回忆,10月4日晚,其与同伴赴青岛旅游,被出租车司机带到市北区登州路啤酒街的原浆醇餐馆。

店员推介当地特色菜“帝王蟹”,并告知其每斤398元,“拔掉螃蟹腿上一称,7斤重,说是不到三千,我们当时就傻眼了。”

李女士说自担心惹事,无奈之下只能付了钱,事后向当地12315热线进行了投诉。

李女士提供的账单显示,3个菜,消费总价2876元,其中帝王蟹一项收费2786元。

10月6日,李女士把经历和账单发至微博引发热议。多位网友留言,曾在该店遭遇类似情景,“螃蟹直接把腿拔了,不要都不行,此前出租车司机说那儿不坑人把我们带去的。”

记者检索美食网站发现,上述餐馆被给予多条差评,不少留言反馈进入该店消费由“出租车司机带去”。

餐馆经理:就挣个加工费

昨天中午,原浆醇餐馆经理马

先生回应,店内所有菜品均明码标价,货真价实,并没有所谓出租车司机拉客源一事,对网上出现的大量差评,他不得其解。

“所有东西都明码实价,一个愿买一个愿卖。”马先生表示,店内帝王蟹398一斤的价格属于正常价,“就挣个加工费”。

马先生回忆,10月4日晚来了一男一女两个顾客,店员向他们介绍了“一蟹三吃”,二人对这道菜很感兴趣。“从鱼缸捞出来的螃蟹大小不一,部分餐客担心被调包,都是活蟹现杀,店员是在征求了顾客意见后才去掉了蟹腿,以减轻水分重量。”

马先生出具的进货单显示,帝王蟹进价,每斤220到240元不等。

马先生还称,昨天早上,有当地工商部门工作人员进店调查,附近多家商铺工作人员证实,原浆醇餐馆目前仍正常营业。

昨天上午,青岛市工商局工作人员回应,已关注到此舆情,正在进行调查处理,有关进展会对外发布。该工作人员还透露,近日青岛有关职能部门将联合行动,整肃类似价格问题。

据《新京报》

青岛“天价虾”事件 后续报道

市场监管局主要负责人停职检查

青岛市7日对“天价虾”事件相关部门人员作出处分决定,青岛市市北区市场监管局主要负责人停职检查,对该区物价、旅游等部门主要负责人进行诫勉谈话。青岛市同时提出,坚持问题导向,查处旅游市场违法违规行为。

据介绍,青岛市市北区善德烧烤店宰客事件发生后,青岛市下达了对该店罚款9万元、责令停业整顿并吊销营业执照的行政处罚告知,并对市北区市场监管局主要负责人停职检查,对该区物价、旅游等部门主要负责人进行诫勉谈话。

十一长假期间,有网友爆料称,在青岛市乐陵路善德烧烤店吃饭时遇到宰客事件,该网友称点菜时已向老板确认过“海捕大虾”是38元一份,结果结账时变成了38元一只,一盘虾要价1500余元。

青岛市提出,对于消费者投诉反映的问题实行首问负责制,快速有效处置游客投诉。同时,青岛市将坚持问题导向,在全市范围内联

合开展拉网式市场秩序检查和整治,对旅游市场中存在的无证经营、不正当竞争、旅游业不公平格式合同条款等违法违规行为进行查处。

7日,青岛市旅游局、工商局、物价局、公安局还联合发布《关于进一步治理规范旅游市场秩序的通告》,要求全市旅游经营者严格贯彻实施行业法律法规。

青岛市消费者保护委员会7日发布《关于维护消费者合法权益的声明》,对善德烧烤店“恶意宰客行为”严厉谴责,表示将配合有关行政管理部门和行业组织,对消费者关心的消费领域开展监督检查,并公布投诉举报电话0532-85725315,方便消费者和游客对消费侵权行为进行投诉。

青岛市饭店和烹饪协会7日也向全市餐饮行业企业发起守法经营、保障食品安全和积极化解消费纠纷等五项倡议,进一步加强行业自律。 据新华社新媒体专电